

ОТЗЫВ

официального оппонента на диссертацию Садыкова Андрея Фаридовича на тему: «Обеспечение социально – экономического развития региона с учетом фактора рационализации транспортной инфраструктуры (на примере Ханты-Мансийского автономного округа – Югры)», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Актуальность темы диссертационного исследования. Северные нефтегазодобывающие монопрофильные регионы являются стратегическими, определяющими общее состояния экономики страны на современном этапе. Вместе с тем, природные запасы полезных ископаемых ограничены (в том числе нефти и газа), а темпы модернизации технологий в нефтегазодобывающих отраслях и осуществления геологоразведочных работ недостаточны для длительного поддержания уровня добычи на стабильном уровне. Как следствие, в последние годы наблюдается снижение темпов добычи этих природных ресурсов на региональном уровне. Подобные обстоятельства подвергает риску устойчивость состояния социально-экономической сферы монопрофильных регионов сырьевой ориентации. В этом случае, в целях стабилизации ситуации, необходимо осуществление процессов диверсификации и модернизации экономики нефтегазодобывающего региона. Существенным препятствием для реализации подобных масштабных проектов является нудовлетворительное состояние транспортной инфраструктуры подобных регионов.

В связи с этим, обеспечение процессов социально – экономического развития нефтегазодобывающего монопрофильного региона с учетом фактора рационализации транспортной инфраструктуры определяет актуальность темы диссертационного исследования.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации. Основные задачи, поставленные и решаемые в диссертационной работе А.Ф. Садыкова представляют самостоятельные, но в тоже время взаимосвязанные исследования в области социально – экономического развития региона, направленные на снижение уровня монопрофильной ориентации региональной экономики и усиление ее социальной составляющей в процессе регионального развития. Основные научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертационной работе базируются на методологическом фундаменте экономической теории, системного анализа,

